






2. klass
Ülesanne 1. Ühes reas lebab 8 kivikest vahemaaga 2 cm üks teisest. Teises reas on 15 kivikest vahemaaga 1 cm üks teisest. Kumb rida on pikem? 
____________________________________________________________________
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Ülesanne 2. Värvitud puust kuup servaga 3 cm saeti  kuupideks servaga  1 cm. Mitmel uuel kuubil on värvitud kolm tahku?

Vastus: Kolm tahku on värvitud ___________ kuubil.
[image: image5.wmf]Ülesanne 3. Peres on kolm last: kaks poissi ja tüdruk. Nende nimed algavad tähtedega А, В, G. А ja В vahel on ühe poisi nime algustäht. В ja G vahel on samuti ühe poisi nime algustäht. Millise tähega algab tüdruku nimi?

Vastus: Tüdruku nimi algab tähega ________
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Ülesanne 4. Joonisel arvud paremal näitavad kõikide mänguasjade kogumaksumust horisontaalses reas, aga arvud all kõikide mänguasjade kogumaksumust vertikaalses reas. Leia iga mänguasja hind. 

Pall maksab ___________________

Kell maksab ___________________

Püramiid maksab _______________
Matrjoshka maksab  _____________

Nukk maksab __________________

Karu  maksab _________________

2. klass
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Ülesanne 1. Leenu ostis 24 krooni eest 12 kommi. Mõned kommid maksid 4 krooni tükk, teised 3 krooni tükk, aga ülejäänud üks krooni tükk. 

Mitu igat liiki kommi ostis Leenu? 

Vastus: Leenu ostis ______ 4 kr. kommi, 

______ 3 kr. ja 

______ 1 kr.
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Ülesanne 2. Konn Tsaaritar murdis Ivan Tsarejevichi kirja pooleks kolm korda ja torkas ta noolega keskelt läbi.  Mitu auku tekib paberilehel, kui ta teeb selle lahti?

Vastus: ____________________________________
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Ülesanne 3. Neznaika kirjutas arvu 87 ja tõmbas maha number 7. 

Mitme võrra vähenes arv?

Vastus: ____________________________________
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Ülesanne 4. Kilpkonn Tortilla tõi välja kolm karbikest: punase, sinise ja rohelise. Punasel karbil oli kirjutatud: «Siin on kuldvõtmeke», sinisel «Roheline karp on tühi», aga rohelisel on «Siin on rästik». Tortilla ütles, et ühes karpidest on tõepoolest kuldvõtmeke, teises  rästik ja kolmas on tühi, kuid kõik sildid on kirjutatud valesti. 

Millises karpidest asub võti?

Vastus: Kuldvõtmeke asub _________________ karbis.

Ülesanne 5.  "Lego" konstruktori detailid olid kahes karbis 20 tükki kummaski. Vello võttis mõned detailid esimesest karbist, seejärel võttis teisest karbist niipalju kui oli jäänud esimesse. Mitu detaili jäi kummassegi karpi?
Vastus: Karpidesse jäi ___________ detaili.

2. –3. klass
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Ülesanne 1 (1997 a.). Kolm klouni Bim, Bom ja Bam tulid tsirkuse arreenile. Neil oli seljas ühel sinine, teisel roheline ja kolmandal punane särk ja samade värvidega kingad. Bimi särgi ja kingade värvid kattusid. Bomil ei olnud ei kingad, ega särk punased. Bamil olid rohelised kingad ja särk oli teist värvi. Kuidas olid klounid riietatud? 

	Vastus:   
	
	särgi värv 
	
	kingade värv 

	
	Bim
	
	
	

	
	Bom
	
	
	

	
	Bam
	
	
	


Ülesanne 2 (1995 a.). Rohutirts hüppab mööda sirgjoont suurte ja väikeste hüpetega. Suur hüpe moodustab 12 cm, aga väike 7 cm. Kuidas pääseb rohutirts  punktist О  punkti А, mille vahel on 3 cm?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


[image: image12.wmf]Ülesanne 3 (1996 a.). Isa on 45 aastat vana. Tal on 3 poega. Üks on 15 aastat vana, teine 11 aastat vana, kolmas aga 7. Mitme aasta pärast isa vanus on võrdne tema poegade vanuste summaga?
Vastus: _________________________________________

Ülesanne 5 (2003 g.). Kui sirgele märkida 10 punkti võrdsete vahedega, siis saadakse lõik pikkusega s. Kui sirgele märkida 100 punkti samade vahedega, siis saadakse lõik pikkusega S. Mitu korda S on suurem kui s?

Vastus: __________________________________________________
Ülesanne 6 (2002 г.). Varss kaalub 6 kassi vähem, kui kits ja lammas koos, aga kits 10 kassi vähem, kui varss ja lammas koos. Kui palju kaalub lammas kassides? 
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Vastus: Lammas kaalub ________ kassi.

3. klass
[image: image13.wmf]Ülesanne 1. Mis on suurem: kõikide paarisarvude summa esimeses sajas (2 kuni 100) või kõikide paaritute arvude summa esimeses sajas (1 kuni 99)? Mitme võrra on suurem?

Vastus: _______________________________________________

Ülesanne 2. Lõiguks nimetatakse sirge osa, piiratud kahe punktiga. 
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Näiteks, lõik АВ:

А



В


Märgi sirgele 5 punkti. Mitu lõiku sellel on? 
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Kaareks nimetatakse ringjoone osa, piiratud kahe 

punktiga, näiteks, kaar АВ:


А


В


Märgi ringjoonele 5 punkti. Mitu kaart sellel on? 

Vastus: lõiku _____ , а kaart  ________.
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Ülesanne 3. Vinni-Puhh, Karlsson ja Notsu leidsid varanduse: 11 täispütti meega, 11 tühja ja 11 poolenisti meega täidetud pütti. Kuidas nad peaksid jagama varanduse, et igaüks saaks võrdse arvu pütte ja mett? Arvesta, et mett ümber valada ei tohi ja kõik pütid on ühesugused.

Vastus: 
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Ülesanne 4. Тerje otsustas osta endale pastakaid ja pliiatseid. Raha eest, mis tal oli saaks ta osta täpselt kas 6 pastakat või 12 pliiatsit (ilma raha tagasi saamata). Тerje ostis kogu raha eest ühepalju  nii pastakaid kui ka pliiatseid. Mitu pastakat ta ostis?
Vastus: ______________________________________________
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Ülesanne 5. Ühes karbis on kaks valget palli, teises kaks musta ja kolmandas üks valge ja üks must. Karpidele kleebitud joonised ei vasta karbi sisule. Millisest karbist tuleb võtta ainult üks pall, et saaks määrata kõikide karpide sisu?
Vastus: 
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Ülesanne 6. Õues jooksevad kanad ja küülikud. 

Kõikide peale kokku on neil 20 pead ja  52 jalga. 

Kui palju on kanu ja kui palju küülikuid? 
Vastus:____________________________
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3. – 4. klass
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Ülesanne 1 (1996 a.). Lahenda tähtmõistatus (erinevad  tähed väljendavad erinevaid numbreid). 
Т>Р>А>Н<С<П<О<Р<Т>И>Р>О<В<К<А

Vastus:

__ > __ > __> __ <__  < __  < __ < __ < __ > __ > __ > __ < __  < __  < __

Ülesanne 3 (1996 a.). Kirjuta ruutudesse numbrid 1 kuni 9 nii, et kõik üheksa numbrit oleksid kasutatud ja antud võrdused oleksid õiged.
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Ülesanne 4 (1999 a.). 4 ühesugust täringut, mille tahkudel on 1, 2, 3, 4, 5 või 6 silma, on paigutatud nii, nagu on näidatud joonisel. Mitu silma on kõige alumisel tahul (mis puutub kokku põrandaga)?

Vastus: ____________________________________________________
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Ülesanne 5 (2003 a.). Toa laest vertikaalselt alla liikusid kaks kärbest. Jõudes põrandani liikusid nad tagasi. Esimene kärbes liikus mõlemas suunas ühe ja sama kiirusega, teine aga, kuigi liikus alla kaks korda esimesest aeglasemalt, see-eest liikus üles kaks korda esimesest kiiremini. Kumb kärbestest jõuab enne tagasi? Miks?

Vastus: 

________________________________________________________________

Ülesanne 6 (2004 a.). Põllul on 4 reas 4 sihtlauda. Põllu servades on 16 sihtpositsiooni. Laskur käib läbi kõik positsioonid ja igaühest laseb ühe noole noolega näidatud suunas. Nooled läbivad kõki sihtlaudu, mis jäävad nende teele. Kirjuta igale sihtlauale, mitu korda seda tabati.
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5. klass 

Ülesanne 1 (1997 a.). Korvist võeti 3 õuna, seejärel kolmandik ülejäänutest ja seejärel veel 3 õuna, pärast mida jäi korvi pool eelnevast kogusest. Mitu õuna oli korvis esialgselt?
Vastus: Esialgselt oli korvis
õuna.
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Ülesanne 2 (1998 a.). On antud kolmnurk ABC külgedega ВС = 3 cm, АС = 4 cm ja АВ = 5 cm (vt. joonist). Tipust А roomasid mööda külgi erinevates suundades ühesuguse kiirusega kaks tigu ja kohtusid vastasküljel ВС. Kuidas jaotab selle külje kohtumispunkt?

Vastus:
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Ülesanne 4 (2000 a.). Joonesta kolm nurka nii, et kahel neist ei oleks ühtegi ühist punkti, aga kolmanda nurga haarad lõikaks kaht esimest nurka nii, et  kumbki haaradest ühte.
Ülesanne 5 (2000 a.). Valuutaböörsil antakse 11 tugriki eest 14 dinaari, 22 ruupia eest 21 dinaari, 10 ruupia eest 3 taalrit, aga 5 krooni eest 2 taalrit. Mitu tugrikit saab 13 krooni eest?
Vastus: 
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Ülesanne 6 (1997 a.). 27 kuubist ehitatud kujundit (vt. joonist), võetakse lahti järgmiselt: esmalt leitakse kõik kuubid, milledel on kas või üks paar naabreid, mis asuvad selle kuubi vastastahkudel, need kuubid säilitatakse, kõik teised võetakse ära. Järgmise sammuna korratakse nimetatud protseduuri. Mitme sammu järel kujund kaob?

Vastus:


 sammu järel.
5. klass


Ülesanne 1. Värvi tahvli 4×4 ruudud 4 värvi nii, et igas vertikaalses ja igas horisontaalses reas, ja samuti mõlemal diagonaalidest oleksid kasutatud kõik 4 värvi. Too mõned värvimise variandid. 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ülesanne 2. Mari ja Kati koos kaaluvad 40 kg; Kati ja Sirje- 50 kg; Sirje ja Dagny-60 kg; Dagny ja Gerli- 70 kg; Gerli ja Mari- 80 kg.

Kui palju kaalub iga tüdruk?
Vastus:     Gerli -
kg, Dagny - 
kg, Kati -
kg,
                 Mari-
 kg, Sirje - ________
kg.

Ülesanne 3.  Tammede peres on viis inimest: mees, naine, nende poeg, mehe õde ja naise isa. Kõik nad töötavad: üks - insenerina, teine - lukksepana, kolmas - juristina, neljas - ökonomistina, aga viies - õpetajana. Veel on teada:  

· Jurist ja õpetaja ei ole veresugulased;
· Lukksepp on hea sportlane, ta läks ökonomisti jälgedes ja mängib hokit tehase koondises;

· Insener on vanem oma venna naisest, kuid noorem õpetajast;

· Ökonomist on vanem, kui lukksepp;

Nimetage Tammede pere iga liikme amet:
Vastus:



Ülesanne 4. Kui Gulliver sattus Lilliputide maale, ta leidis, et seal on mõõdud igas suunas on täpselt 12 korda väiksemad, kui tema kodumaal. Kas te oskate arvutada, kui palju lilliputide tikukarpe mahuks Gulliveri tikukarpi?
Vastus:


Ülesanne 5.  Brünetid, moodustades 1/3 maa elanikkonast (ülejäänud on blondiinid), joovad 4/5 kogu maal olemasolevast keefirist. Statistikud lugesid kokku, mitu liitrit keefirit joob keskmiselt päevas brünett ja kui palju blondiin. Mitu korda esimene arv on suurem kui teine? 
Vastus:




Ülesanne 7.  Joonesta kümnenurk, mille kõik küljed asetsevad ainult viiel sirgel:




Ülesanne 6.  Määra, millises positsioonis asub punkt ja seejärel vali alljärgnevast viiest kujundist need, millistes saab märkida punkti samamoodi.





Ülesanne 7. Lõika ruut 4(4 mööda jooni võimalikult suuremaks arvuks ristkülikuteks, mis koosnevad erinevast arvust ruutudest:





Vastus:














